

观影有感

合肥市五十中学西校八(9)班 袁梓予 指导老师 黄河

前段时间我观看了网上热议的《厉害了，我的国》记录电影。电影讲述了十八大以来中国所发生的巨大变化以及所取得的辉煌成就。电影以宏大的画面感、极富情感的解说带给我深深的震撼。“高速飞驰的列车、港珠澳跨海大桥成功对接、蓝鲸2号深海钻井平台建成、上海洋山全自动化码头投入使用、蛟龙下海、神舟飞天……”不断切换的大视野镜头深深地嵌入脑海中，也嵌入了生活中。

登上复兴号，宽敞的车厢整洁时尚，座椅舒适，列车缓缓驶离站台，窗外一片明朗。列车逐渐加速，车轮飞转，留下的是一幅幅美丽画卷——中国制造、科技创新、全面小康、绿色中国、强军梦、复兴梦、强国梦、中国梦。穿过城市，越过阡陌，河流在大地上蜿蜒，粼粼波光映出

一幅幅盛世美景新画卷。

曾经，我们造不了小小的火柴和钉子，我们称之为“洋火”“洋钉”，如今“中国制造”漂洋过海，走向世界。小到日用品、纺织服装，大到船舶、桥梁、铁路。大国重器，中国制造改变着世界的格局。我爱中国造，我自豪。

历史的车轮是永远向前的，加入WTO，厦门金砖会议召开，设立上合组织，一带一路开建，亚投行成立，中国经济已然成为推动世界发展的主体，成为世界经济体中不可或缺的重要组成部分。

环境绿更愉悦，天空蓝更幸福。

生态环境建设与老百姓的生活息息相关。近几年来，身边的绿色如雨后春笋般冒出来，空气干净清新，雾霾少了，城市的街心公园多了，郊区的湿地公园大了，身

边小区、道路的绿化升级改造了，变得更整洁，更漂亮了。未来中国将全面建成小康社会，人民会更富足，国家会更强大。那时中国必是一幅精心描绘的工笔画，呈现的是人与自然和谐相处的美丽画面。

走出影院，已是凌晨时分，每走一步，历史上中国伟大瞬间的画面都迎面而来。中国这个五千年文明古国，缔造出了灿烂辉煌的人类文明，也有着不堪回首的屈辱历史，今日中国一定会摆脱这个命运轮回。为了稳定、发展、繁荣富强和伟大复兴，只有坚信社会主义道路的正确性，才能够让我们走向幸福生活的康庄大道。

“节物风光不相待，桑田碧海须臾改。”这是一个开启强国的时代，激励我们全民族焕发出一种力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦去奋斗、去拼搏。

超强记忆力

——你的大脑超乎你的想象

合肥市长淮新村小学三(2)班 栗启航 指导老师 吴君

我想问大家一个问题：你们了解自己的大脑吗？知道大脑有哪些组成部分吗？作用分别是什么？在没有接触记忆力之前，我也不知道，后来学习了记忆力课程，我不仅知道了怎么样去提高记忆力，还能用记忆力法记住了许多我容易忘记的事物和课文等……下面就给你们一一解答。

我们的大脑分为左脑和右脑，左脑可以记忆文字、数字；右脑可以记忆图片、音乐……我来教你们一个我的“绝活”——词语串联法吧。请看以下五个词语：蚂蚁、书包、蛋糕、桌子、鸡蛋，给你10秒可以记住

吗？那过了1天、2天、1个月之后你还能记住吗？而我只要3秒就能记住，并且能记很久。你可能不相信，但是记忆法就是这样神奇的“魔力”。人的大脑最容易记住的就是图片，所以我把它们编成了一个图片故事：一只蚂蚁背着书包，书包里有块蛋糕，蛋糕放在了桌子上，桌子上还有一个鸡蛋。想象一下我描述的画面，你记住了吗？像这样的方法还有很多，多试几个你就能训练自己的大脑，让它很容易长久记住一些事了。

多么神奇而有趣的记忆力啊，学了我的方法让我们一起去探索大脑的奥秘吧！

厄运打不垮的信念

——读《西游记》有感

合肥市30中学七(3)班 程梦昊 指导教师 程志勇

假期里，我躲进书房，静下心来，认真捧读了我国古代四大名著之一的《西游记》。掩卷遐思，受益匪浅。《西游记》主要内容是说唐僧师徒四人历经磨难，齐心协力，经过千辛万苦的努力，最终取得真经。

这一路走来，他们共同经历九九八十一难，而且时时处处都充满危险。但唐僧师徒并没有半途而废，他们勇往直前，拥有着坚持不懈的坚定信念，经历了各种挫折，苦尽甘来，终于尝到了胜利后的喜悦。

我不由得想起一句俗语：“世上无难事，只怕有心人。”人的一生不可能事事都是一帆风顺的，总会遇到一些挫折与困难。如果把胜利看成一段优美的乐曲，那么困难就是其中一个不可缺少的音符。我也在一本书中看过这样一段话：“不要认为自己很渺小，绳锯木会断；不要认为自己很微弱，水滴石会穿。只要目标专一而三心二意，持之以恒而不半途而废，希望之光就会驱散绝望之云，帮助我们达到胜利的彼岸。”我十分喜欢这段话，一直以来，我把它作为我的座右铭，不断激励、鼓舞着我。细细想来，

其实挫折并不可怕，可怕的是我们没有面对和打败挫折的决心。挫折无处不在，但每一次挫折后，也锤炼了我们铮铮铁骨，生活就是海，你就是那位老人。只有经历了挫折，才能铺好通往胜利的阶梯。正所谓“不经历风雨，怎能见彩虹”。

记得有一次，我差点被挫折打败。那是在公园跳舞时，我怎么也跟不上节奏，正当我万分气馁时，妈妈鼓励我说：“千万不要放弃，你看别的小朋友不也跳不好吗？他们可是没放弃呀！你要相信自己，坚持！妈妈相信，你一定可以跳好的！”听了妈妈的话，我又鼓起勇气，下定决心接着学。十分钟、二十分钟……我挥洒着汗水，一遍又一遍地练习着，终于将那段舞学会了。这不是正如俗语所说的：“困难像弹簧，看你强不强；你强它就弱，你弱它就强”吗？

在人生的道路上总会布满荆棘和坎坷。其实挫折并不算什么，重要的是你能不能承受，能不能战胜它。心若在，梦就在。相信只要有坚持不懈的信念，就能达到我们胜利的终点。

自然之美

合肥市和平小学东校六(2)班 廖馨依 指导老师 李洪弟

假期的时候，我回了老家，体验并感受到了自然之美。乘车来到奶奶家，乘空闲时间，溜出家门，来到一片天然树林中。这儿的景色真好，参天大树，林荫蔽日，野花缤纷，草木葱郁，富有生机。正聚精会神地欣赏植物，突然，身后传来一阵“匆匆”声，只听“嗖”地一声，一只兔子闯进了我的眼帘，我细细端详起来：长长的耳朵，小小的嘴巴，黑黑的眼睛，还有那夹杂着棕黄色斑点的雪白的绒毛。见我在一旁，它依然毫不怕生地在那左闻右嗅，吃着草叶。我小心翼翼地靠近它，可那细微的声音还是

被它那灵敏的耳朵觉察到了，两个跳跃便与我有了一段距离。

当我再次触及，它也乖乖地让我抚摸了。真柔软的绒毛啊，好想将它带回家，可这毕竟是只野兔，在这儿无忧无虑，自由自在，哪能养在狭小的笼子里呢？算啦，能遇见它，已属缘分，何必为了自己喜欢，便禁锢它呢！不过偶一抬头，发现这自然森林更美了，郁郁葱葱的青草，青翠欲滴的树木，五彩缤纷的野花，婉转的鸟鸣，还有这只小巧玲珑的野兔点缀其中，真是一幅绝妙的自然画卷！

最美的风景

合肥市五十中学天鹅湖校区七(4)班 朱予诺

秋日下的银杏林，美得如同童话世界。阳光穿过金黄的叶片，洒下点点金光，与树下的浓荫构成轻轻摇曳的光晕，像细碎的钻石耀眼闪烁。微风吹过，银杏叶发出轻柔的沙沙声，它一定是在弹奏《秋日私语》。我沐浴在阳光下，用照相机记录着这美好的风景。一片银杏叶从我身边落下，我捡起它，对着太阳细细品味，它别致的造型好似古代官女的扇子，而经序有致的叶脉就是扇子的扇骨。“轻轻地，我走了，正如我轻轻地来……”坐在林间的长椅上，《再别康桥》从我嘴边吟出。闭目冥想，可爱的叶精灵，在凋谢之前为人类吐尽最后一丝氧气，就连下落的身影也是那么曼妙多姿。

一阵叽叽喳喳地笑声打破了宁静，几个衣着俊美的大哥哥大姐姐正在拍照。他们有的环抱大树，对着镜头比划“V”字形；有的双臂张开，拥抱银杏林；有的拉过银杏枝，把脸埋在树叶里……一个女孩子甜甜地喊道：“我要当银杏公主！”她身边的男孩立刻哗啦啦地摇晃树干，干女散花般的银杏叶随着女孩的裙摆旋转。“咔嚓，咔嚓……”其他人纷纷拿出手机，又是拍照又是欢呼：“公主！公主！银杏公主！”我可分明听到，小树在痛苦地呻吟，《秋日私语》变成了“秋日哀叹”。我很想上前制止，却又发现自己是那么胆怯。就在这时，一位穿着橘红色马甲的环卫阿姨赶了过来，大声呵斥：“不要晃树！要晃死了，晃死了！”青年们一哄而散，留下一地树叶。

那抹橘红弯下腰，一扫帚一扫帚地把路面打扫干净。她扫得那么认真，那么仔细，步履蹒跚却一片不漏。在阿姨的感召下，我不再胆怯，跟着阿姨一起捡树叶。橘红色的马甲渐渐消失在银杏林中。那抹橘红，是这个秋日最美的风景！

安徽少年儿童出版社 少年中国说



欢迎小记者们积极投稿，我们的邮箱是 scxbxjz@163.com，扫一扫官方微信，就有机会参加星报小记者实践采风活动哦，和我们一起交流，快乐成长。联系电话：0551-64376949

温馨提示：“少年中国说”第二届读书征文活动本月底投稿通道即将关闭，扫码后点击菜单栏“征文比赛”即可了解参加详情！